



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 марта 2013 года, № 51 (5695)

Пятница

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Стать предпринимателями

после получения дипломов планируют сегодня около 1 660 учащихся профессиональных колледжей Навоийской области. С учетом этого филиалы коммерческих банков, действующие в регионе, предоставляют молодым людям кредиты для открытия собственного дела в объеме 3,5 миллиарда сумов. В прошлом году более одной тысячи выпускников средних специальных, профессиональных учебных заведений, получив финансовую поддержку, успешно претворили свои бизнес-планы в жизнь и вносят достойный вклад в развитие экономики региона.

Обеспечено работой

в ООО «Нафис либос» в городе Гулистане Сырдарьинской области более 700 человек. Изделия предприятия, специализирующегося на выпуске женской и детской одежды из трикотажа, пользуются большим успехом как среди отечественных потребителей, так и у покупателей за рубежом. В минувшем году ООО реализовано продукции на 3 миллиарда 970 миллионов сумов, а объем экспорта составил 646 тысяч долларов США.

Смотр-конкурс

прошел среди студентов высших учебных заведений Бухарской области. Целью мероприятия стало разъяснение молодежи значения произведения Президента страны «Высокая духовность — непобедимая сила». А также формирование у студентов чувства сопричастности к происходящим в стране преобразованиям, повышение инициативности, усиление социальной активности, побуждение к творческой и научной деятельности.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВСЕНАРОДНЫЙ ХАШАР

Благоустройство. Благотворительность. Благополучие

16–17 марта в нашей стране пройдет всенародный благотворительный хашар в честь Навруза.

ВСЕ ОБЫЧАИ Навруза пронизывает огромная духовность. Просыпается и обновляется природа. Люди в эти предпраздничные дни, как никогда, наполнены благородными помыслами — стремлением оказать помощь ближнему, поддержать нуждающихся, благоустроить родную махаллу. Именно на это направлен предстоящий всенародный хашар, в котором по зову сердца примут участие миллионы наших соотечественников.

Массовость участия и масштаб работ во время ежегодно проводимых хашаров накануне Навруза впечатляет. Сельские труженики в эти дни работают на полях и в садах, горожане благоустраивают улицы и скверы родных городов, учащиеся и студенты в своих образовательных заведениях высаживают деревья и цветы. Оказывается значительная помощь малообеспеченным семьям, одиноким престарелым людям, инвалидам. Весьма примечательно, что все это делается совершенно бескорыстно, люди участвуют в этих благородных мероприятиях добровольно. Особое значение нынешнего хашара в том, что он проходит в год, объявленный в нашей стране Годом благополучия и процветания.

На хашаре в честь Навруза рука об руку будут трудиться и стар, и млад, преобразя свой поселок или город, всю страну. Из года в год на хашаре они показывают такие присущие нашему народу качества, как трудолюбие, великодушие, взаимопомощь, милосердие, щедрость. ➡ 3

ЗАНЯТОСТЬ

Больше возможностей для успешного трудоустройства



Фото: Хасно Гойбаева.

Создание новых рабочих мест и надежный механизм обеспечения занятости населения можно назвать одними из конкретных результатов реформ, направленных на социально-экономическое развитие республики. Только в минувшем году во всех ее регионах было создано около одного миллиона новых рабочих мест, 62 процента из которых открыто в сельской местности. Все это говорит об эффективности мер, принимаемых руководством страны для обеспечения поступательного развития экономики, повышения доходов и уровня жизни, благополучия народа.

Кроме того, повышение спроса на рабочую силу свидетельствует о росте темпов производства, увеличении объемов строительных работ, расширении сферы

услуг, развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, многих других положительных тенденциях. Особое значение обеспечения занятости населения

имеет в крупных городах с большим населением. Поэтому работе в данном направлении уделяется серьезное внимание в столице республики. Сегодня экономика

города продолжает стремительно развиваться, что позволяет обеспечивать достаточное предложение на рынке труда. В частности, в течение минувшего года в Ташкенте было создано более 82,2 тысячи новых рабочих мест. Это полностью соответствует параметрам, намеченным Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости. ➡ 3

КОНФЕРЕНЦИИ

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО: с чувством сопричастности к преобразованиям

С первых дней независимости Узбекистан поставил перед собой цель — построить демократическое правовое государство с динамично развивающейся экономикой и открытым гражданским обществом, в котором высшей ценностью является человек, обеспечивается защита его прав, интересов и свобод, имеются благоприятные условия для самореализации. В качестве важнейшей задачи на этом пути было определено создание и развитие самостоятельных, устойчивых, многообразных институтов гражданского общества, пользующихся поддержкой широких слоев населения.

И сегодня уже на деле можно увидеть, каких результатов страна добивается в реализации провозглашенного Президентом Исламом Каримовым принципа «От сильного государства к сильному гражданскому обществу». Об этом говорилось в ходе отчетной конференции Независимого института по

мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) на тему «Качественные и количественные изменения в развитии гражданского общества в Узбекистане». В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, специалисты региональных отде-

лений НИМФОГО, представители государственных и общественных организаций, научно-исследовательских и образовательных учреждений, международных организаций, таких, как ОБСЕ, ПРООН, ЮНИСЕФ, зарубежные эксперты из Кореи, США, Франции, Словении, Израиля, а также

работники национальных и зарубежных средств массовой информации.

Как отмечалось, основу гражданского общества образуют органы самоуправления граждан (махалли), политические партии, движения, профессиональные союзы, общественные объединения и фонды, негосударственные некоммерческие организации, независимые СМИ. В Узбекистане реализуется ряд мер по созданию организационно-правовых, материальных условий для их формирования и развития. ➡ 2-3

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Основа прогресса — всесторонняя поддержка

ФИНАНСОВОЕ оздоровление нерентабельных производств и предприятий-банкротов является эффективным инструментом в части возрождения деятельности производственных объектов, решения вопросов занятости и трудоустройства населения.

Пример тому — прежде убыточное ОАО «Ходжейли текстиль», на базе которого в октябре прошлого года при финансовой поддержке ОАКБ «Узпром-

стройбанк» в размере 25 миллиардов сумов, было создано общество с ограниченной ответственностью «Elite Stars Textile», специализирующееся на

выпуске хлопчатобумажной пряжи.

Сегодня действующее в Каракалпакстане новое предприятие, в цехах которого установлено современное оборудование, является в регионе одним из крупнейших производителей сырья, широко используемого в легкой промышленности. ➡ 2

ЗАСЕДАНИЯ

Роль местных представительных органов власти повышается

В ХОКИМИЯТЕ Джизакской области состоялось заседание Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах с участием депутатов Джизакского областного Кенгаша.

На нем были обсуждены результаты изучения организации работы районных и городских Кенгашей народных депутатов Джизакской области и их постоянных комиссий.

Отмечалось, что представительными органами данного региона в соответствии с нормами Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах», их регламентами, а также

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ Законодательной палаты Олий Мажлиса, на котором рассмотрен ряд новых законопроектов, направленных на дальнейшее расширение и укрепление правовой базы проводимых в стране реформ в разных сферах жизни нашего общества.

Депутаты рассмотрели и обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан», внесенный группой депутатов в порядке законодательной инициативы. В ходе обсуждения депутаты отметили, что предлагаемое новшество будет способствовать дальнейшей демократизации законодательской деятельности, активизации участия фракций (депутатских групп) в этом процессе, повышению их возможностей влиять на принимаемые палатой решения на всех этапах рассмотрения законопроекта, всесторонне прорабатывать и отстаивать свои позиции по законопроекту, исходя из программных документов своих политических партий и избирателей.

После всестороннего постатейного обсу-

дения депутаты приняли данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для дальнейшего рассмотрения.

Законодательная палата рассмотрела ряд законопроектов во втором чтении, среди которых особое значение имеют документы в экономической сфере. В частности, проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с кардинальным сокращением лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» разработан на основании Указа Президента Республики Узбекистан от 16 июля 2012 года «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур». ➡ 2

МЕРОПРИЯТИЯ

Укреплять стабильность банковской системы

ВЧЕРА Центральным банком Республики Узбекистан совместно с международным рейтинговым агентством «Moody's» в Ассоциации банков Узбекистана проведена практическая конференция, в ходе которой были рассмотрены вопросы внедрения современной системы оценки и анализа деятельности коммерческих банков и финансово-банковской системы, основанные на международных нормах, критериях и стандартах, применяемых ведущими рейтинговыми агентствами.

Мероприятие проведено в соответствии с постановлением Президента «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижениях высоких международных рейтинговых показателей».

Как отмечалось на конференции, несмотря на мировой финансово-экономический кризис, нанесший значительный урон финансово-банковской системе отдельных развитых стран, а также снизивший кредитные и инвестиционные возмож-

ности многих крупных банков, 28 коммерческих банков Узбекистана имеют рейтинговую оценку с прогнозом «стабильный» от ведущих международных рейтинговых агентств, в том числе 13 из них — от агентства «Moody's». А, как известно, получение банками положительных оценок от авторитетных международных рейтинговых агентств служит выходу отечественных банков на международный рынок банковских услуг и дальнейшему повышению доверия к ним со стороны инвесторов и клиентов. ➡ 2

населения. Особое внимание было уделено выполнению приоритетных задач, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Вместе с тем на заседании членами Комиссии Сената были отмечены некоторые недостатки и упущения, имеющиеся в организации работы районных и городских Кенгашей народных депутатов Джизакской области и их постоянных комиссий в 2012 году. ➡ 2

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 Положения данного законопроекта направлены на создание максимально благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства за счет ликвидации бюрократических барьеров, сокращения и упрощения лицензионных и разрешительных процедур, коренного совершенствования системы отчетности и порядка ее представления в соответствии с требованиями рыночной экономики, международными нормами и стандартами. Законопроектом отменяются лицензирование некоторых видов деятельности, а также сокращается количество государственной статистической, финансовой, налоговой и других видов отчетности за счет их упрощения и объединения дублирующих форм.

Депутаты рассмотрели и обсудили проект закона, предусматривающий совершенствование норм Закона «Об аудиторской деятельности», подготовленный в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Отмечалось, что законопроект направлен на приведение норм действующего закона в соответствие

с нормативно-правовыми актами, принятыми в последнее время, реформирование системы аудита по международным стандартам.

Предлагаемые поправки предусматривают расширение категорий хозяйствующих субъектов, подлежащих обязательной аудиторской проверке, обеспечение правовой защиты и независимости аудиторских организаций, усиление ответственности аудиторов, пересмотр действующих ограничений при проведении аудиторской проверки, оптимизацию деятельности республиканских профессиональных общественных объединений в соответствии с международными тенденциями развития, совершенствование системы подготовки и повышения квалификации аудиторов.

Депутаты также рассмотрели блок социально значимых законопроектов, нацеленных на дальнейшее совершенствование института семьи, защиту прав несовершеннолетних граждан, охрану здоровья людей и окружающей среды.

Среди них проект закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан и Семейный кодекс Республики

Узбекистан, направленных на совершенствование института семьи». Документ предусматривает установление судебного порядка рассмотрения дел об усыновлении детей. Предлагаемое новшество направлено на обеспечение судебной защиты прав детей и усыновителей, соблюдение тайны усыновления и предотвращение нарушений законодательства.

В ходе заседания был рассмотрен и проект закона, направленный на обеспечение здоровья молодого поколения, предотвращение негативных последствий ранних браков. В частности, законопроектом вносится ряд изменений и дополнений в Семейный кодекс, Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности, предусматривающих конкретизацию перечня уважительных причин, являющихся основанием для снижения брачного возраста в установленном порядке, а также установление административной и уголовной ответственности за нарушение законодательства о брачном возрасте.

Представители нижней палаты парламента также рассмотрели проект закона, направленный на совершенствование законодатель-

судом и участниками процесса направлено на обеспечение большей доступности и прозрачности правосудия. Кроме того, вводится норма об отнесении к подведомственности хозяйственных судов споров между акционером и акционерным обществом, участниками иных хозяйственных товариществ и обществ, вытекающих из их деятельности, за исключением трудовых споров.

Проект закона, направленный на совершенствование норм Таможенного кодекса, предусматривает поэтапное внедрение системы электронного декларирования товаров, а также механизма декларирования товаров путем подачи предварительной декларации в таможенные органы до момента их фактического прибытия на таможенную территорию.

В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты особо подчеркнули важность дальнейшей демократизации законодотворческой работы, улучшения деловой среды и развития предпринимательской деятельности, совершенствования института семьи, обеспечения охраны здоровья граждан и окружающей среды.

Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса**

Укреплять стабильность банковской системы

1 Агентство «Moody's» последние три года оценивает как «стабильный» и прогноз развития банковского сектора нашей страны в целом. При этом следует отметить, что банковская система Узбекистана занимает прочную лидирующую позицию среди тех стран СНГ, в которых присваивается рейтинговая оценка со стороны данного международного рейтингового агентства.

Экспертами агентства отмечено, что в условиях финансового кризиса показатели банковской системы Узбекистана отличаются своей стабильностью. По их мнению, сильной стороной банковской системы Узбекистана является благоприятная операционная среда, сложившаяся благодаря имеющимся макроэкономическим условиям, госрасходам и росту внутреннего потребления. Быстрое проникновение финансовых услуг и развитие субъектов малого бизнеса предоставляют хорошие возможности для расширения банковского кредитования. Качество активов, достаточность капитала и высокий уровень ликвидности, финансирование за счет внутренних источников, низкая зависимость от внешних источников заимствования снижают глобальные риски.

Агентство «Moody's» позитивно прогнозирует развитие банковской системы Узбекистана в ближайшем будущем, так как фондирование преимущественно за счет привлеченных средств положительно влияет на ликвидность банков. Кроме того, экономика Узбекистана является экспортноориентированной, а государство стимулирует экономический рост через крупные инфраструктурные проекты и модернизацию, развитие частного бизнеса, в том числе за счет активного банковского кредитования.

В ходе конференции представители агентства «Moody's» уделили особое внимание особенно важным аспектам управления кредитными рисками, отметив, что оно играет существенную роль в обеспечении стабильности банковской системы. Отечественные специалисты, занятые в банковском секторе, ознакомились с международными стандартами в сфере управления рисками и их применением.

Мероприятие прошло в форме конструктивного диалога и открытой дискуссии. Эксперты агентства поделились рекомендациями и предложениями, способствующими повышению качества анализа и оценки показателей коммерческих банков.

Как считают участники конференции, рекомендации, выработанные в ходе ее проведения, будут способствовать дальнейшему углублению реформирования и повышению устойчивости финансово-банковской системы республики, кардинальному изменению подходов и системы оценки деятельности отечественных банков и всей финансово-банковской системы, обеспечению более высокого уровня организации банковской деятельности в соответствии с международными нормами, стандартами и оценочными показателями.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Роль местных представительных органов власти повышается

1 В ходе обсуждения сенаторы подчеркнули необходимость дальнейшей активизации деятельности областного, районных и городских Кенгашей народных депутатов области и их постоянных комиссий в вопросах внедрения в практику всестороннего, глубокого обсуждения и критического анализа проблем социально-экономического развития регионов, усиления депутатского контроля за деятельностью исполнительной власти, обеспечения испол-

нения актов законодательства и задач, предусмотренных государственными и региональными программами.

Участниками заседания также были высказаны некоторые предложения и рекомендации, направленные на повышение эффективности деятельности местных Кенгашей народных депутатов области.

По итогам обсуждения было принято соответствующее решение.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

Основа прогресса — всесторонняя поддержка



Фото Хасина Пойдрова.

1 Восемьдесят процентов пряхи производители экспортируют партнером из Молдовы, в планах предприятия заключение договоров о поставке продукции в другие государства. При этом постоянно растут и объемы производства. К примеру, если в ноябре прошлого года на экспорт отправлено 78 тонн пряхи, то в январе нынешнего — уже более 268 тонн.

— Имеющиеся оборудование и технологическая оснастка позволяют выпускать до пяти тысяч

тонн готовой продукции в год, с момента запуска мы экспортировали 619 тонн хлопчатобумажной пряхи, — говорит директор ООО «Elite Stars Textile» Юлдаш Матниязов. — Постоянно растет и штат сотрудников. Если осенью у нас трудились сто тридцать с лишним человек, то сегодня число работников составляет около двухсот, большая часть из них — выпускники профессиональных колледжей.

В ближайшей перспективе коллектив ООО «Elite Stars Textile» планирует освоить выпуск хлопчатобумажной ткани. Расширение производства позволит создать еще около пятисот рабочих мест.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО: С ЧУВСТВОМ СОПРИЧАСТНОСТИ К ПРЕОБРАЗОВАНИЯМ

1 Правовая база сферы служит повышению роли и значения институтов гражданского общества в решении важнейших социально значимых задач на местах, в осуществлении общественного контроля. Основа для их развития заложена прежде всего в Конституции Республики Узбекистан. Приняты отдельные законы об органах самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организациях, общественных объединениях, профессиональных союзов, а также о средствах массовой информации, защите профессиональной деятельности журналиста, гарантиях и свободе доступа к информации и другие. Значительным стимулом для усиления их социальной активности явилось постановление Президента Республики Узбекистан от 23 июня 2005 года «О мерах по оказанию содействия развитию гражданского общества в Узбекистане».

Совместным постановлением Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, принятым в июле 2008 года, был создан Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при парламенте страны, а также Парламентская комиссия по управлению его средствами. В течение 2008—2012 годов Общественному фонду выделено свыше 22 миллиардов сумов бюджетных средств, которые по решению Парламентской комиссии были использованы для реализации социально значимых проектов институтов гражданского общества путем проведения грантовых конкурсов, выделения субсидий и размещения социальных заказов.

И, конечно, важнейшим событием стала выдвинутая Президентом Узбекистана в ноябре 2010 года Концепция дальнейшего углубления демократи-

ческих реформ и формирования гражданского общества в стране, предусматривающая программные меры по расширению участия институтов гражданского общества в государственном и общественном строительстве.

Участует в этой работе и НИМФОГО, который занимается глубоким изучением хода демократических реформ и изменений, происходящих в общественно-политической жизни страны, регионов. Результаты проведенных им мониторинговых исследований свидетельствуют о возросшем значении институтов гражданского общества в процессе демократических преобразований, осуществлении общественного контроля над деятельностью органов государственной власти и управления.

Негосударственные некоммерческие организации

По итогам опроса, на сегодняшний день более 40 процентов ННО оказывают населению социальные услуги, такие, как психологическая и правовая помощь, обучение профессиям, содействие в трудоустройстве, социальная реабилитация инвалидов, поддержка уязвимых слоев.

Существенную организационную, финансовую и материальную помощь в реализации проектов оказывает Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана — НАННОУз. Учреждена должность заместителя хокима области по связям с общественными организациями.

В целом, многие ННО считают приоритетными для себя вопросы экологии. Но самым крупным из них, завоевавшим сегодня широкую поддержку общественности, является Экологическое движение Узбекистана, созданное в 2008 году с целью охраны окружающей среды, здоровья людей, повышения

поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Если в 2011 году гранты фонда получили 122 ННО, то в 2012 году — 163. Примечательно, что среди них много региональных ННО, количество которых возросло в 2,2 раза.

Результаты исследований НИМФОГО показывают повышение активности ННО в реализации социально значимых задач на местах. В 2012 году более трехсот ННО в центре и регионах участвовали в разработке, а в последующем были включены в качестве исполнителей в государственные программы социально-экономического развития по направлениям здравоохранения, охраны окружающей среды, обеспечения занятости. В частности, они приняли непосредственное участие в реализации 64 из 87 мероприятий, предусмотренных в Государственной программе «Под семью».

экологической культуры населения, рационального использования природных ресурсов, осуществления общественного контроля за исполнением законодательства в этой сфере. Сегодня подразделения Экодвигания действуют во всех регионах республики. Они смогли консолидировать потенциал и ресурсы 125 местных экологических ННО и 130 ННО, специализирующихся на охране здоровья населения. В структуре движения функционирует «горячая линия», по которой в течение прошлого года поступило 335 телефонных сообщений граждан о фактах загрязнения окружающей среды.

Комитет женщин Узбекистана, являясь по сути одной из крупнейших массовых общественных движений, выполняет такие приоритетные задачи, как правовая, экономическая, социальная защита женщин, активизация их участия во всех сферах общественно-политической жизни страны. О высоком статусе этой организации говорит то, что председатель Комитета женщин Узбекистана одновременно является заместителем Премьер-министра, а руководителем территориальных подразделений — заместителями хокимов соответствующих областей, районов и городов.

развития средств массовой информации. Возросла их роль в освещении актуальных тем, в том числе и процесса становления гражданского общества. Примечательно, что и региональные СМИ стали чаще поднимать вопросы, волнующие население на местах. К примеру, анализ содержания областных, районных и городских газет показал тенденцию роста числа публикаций аналитического и критического характера. При этом увеличилось количество материалов, после опубликования которых государственным и хозяйственным органами принимались соответствующие меры. По сравнению с первым кварталом минувшего года их количество к концу года увеличилось в семь раз.

Политические партии

как институты гражданского общества играют важную роль в демократизации государственной власти и управления.

— Сегодня в Узбекистане действует четыре политических партии, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Дильбар Холикова, — и каждая из них имеет свою фракцию в парламенте. Каждая политическая партия представлена также в местных Кенгашах народных депутатов, где сформированы партийные группы. Согласно законодательству политическая партия, набравшая наибольшее количество депутатских мест на выборах в нижнюю палату парламента страны, имеет право предлагать кандидатуру Премьер-министра Республики Узбекистан, а также выражать вотум недоверия ему. Значительно усилена и роль партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов при назначении хокима области и города Ташкента. Все эти правовые инструменты способствуют укреплению авторитета партий в обществе, развитию реальной многопартийности, соблюдению плюрализма мнений.

Негосударственные СМИ

сегодня составляют около 60 процентов всех средств массовой информации страны. Также создан ряд структур, которые, сами будучи институтами гражданского общества, занимаются поддержкой деятельности СМИ, журналистов. Это Творческий союз журналистов, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации (НАЭСМИ), Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационные агентства Узбекистана.

Результаты изучения НИМФОГО свидетельствуют о позитивной динамике

Махалла

— это естественно сложившийся традиционный институт самоуправления граждан, способный решать насущные проблемы жителей. Органы самоуправления граждан осуществляют деятельность по утверждению в обществе идей гуманизма и милосердия, взаимопомощия и добрососедства, соблюдению общественного порядка, оказанию материальной помощи нуждающимся, благоустройству территорий, а также содействуют обеспечению занятости. Так, при участии органов самоуправления граждан в 2012 году создано 633 тысячи новых рабочих мест.

— В рамках реализации положений Концепции в настоящее время ведется значительная работа по превращению махалли в центр адресной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, а также по усилению ее роли в осуществлении общественного контроля, — говорит руководитель регионального отделения НИМФОГО по Самаркандской области Азамат Пардаев. — Эти вопросы нашли отражение в новых редакциях законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателей схода граждан (акасака) и его советников». Они предусматривают дальнейшее расширение полномочий института махалли, демократизацию процесса выборов, повышение ответственности работников этой уникальной системы, требующей разносторонних знаний и умений, самоотверженности. В течение прошлого года Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества была проведена серия «круглых столов» по обсуждению проектов вышеназванных законов с участием наиболее опытных председателей-акасаков. В Самаркандской области, например, самое большое

СЕМИНАРЫ

Экономический инструмент охраны природы

В Ташкенте прошел семинар по выполнению проекта «Поощрения за экосистемные услуги (ПЭУ): инновационный экономический инструмент для сохранения экосистем Узбекистана». Он организован Региональным экологическим центром Центральной Азии при поддержке Института глобальных экологических исследований (IGES) совместно с Государственным комитетом по охране природы.

На открытии мероприятия отмечалось, что в нашей стране уделяется огромное внимание рациональному использованию природных ресурсов, сохранению окружающей среды для нынешних и будущих поколений. На это направлены и многие международные проекты, успешно осуществляемые в республике.

Реализуемый проект нацелен на охрану биологического разнообразия местных горных экосистем Узбекистана путем введения в систему управления окружающей средой концепции ПЭУ, то есть нового экономического механизма по стимулированию устойчивого природопользования.

В соответствии с проведенными исследованиями в рамках проекта сделан вывод, что законодательная база в республике и социально-экономические условия позволяют применять этот новый инновационный инструмент в нашей стране.

Уже определена пилотная территория, где будет осуществляться данный проект, — это Угам-Чаткальский государственный национальный природный парк. Совместно с хокимиятом Бостанлыкского района проведены разъяснительные мероприятия среди фермеров, частных предпринимателей, представителей туристских и оздоровительных организаций, расположенных на территории района, по реализации проекта.

В работе семинара приняли участие представители государственных природоохранных структур, министерств и ведомств, представители экологических ННО, а также независимые эксперты.

Игорь САМЕЕВ.

Больше возможностей для успешного трудоустройства



1. Если успешно выполнено несколько факторов. В первую очередь, это огромный импульс для развития сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, который был придан в последние годы благодаря ряду решений Президента страны. Как неоднократно отмечал глава государства, сфера малого бизнеса имеет особую значимость в том числе и потому, что именно она позволяет обеспечить занятость существенной части населения. Подтверждением этого можно назвать тот факт, что в прошлом году

наибольшая часть новых рабочих мест в городе была создана именно в малых предприятиях и в микрофирмах. Они открыли в общей сложности свыше 50 тысяч рабочих мест. Необходимо отметить, что 42,1 тысячи из них были созданы на новых объектах сферы услуг и сервиса. Немалый вклад внесли индивидуальные предприниматели столицы, благодаря реализации деловой инициативы которых было создано более 8,6 тысячи рабочих мест. Таким образом, для тех, кто ищет работу, мно-

гобещающую перспективу трудоустройства сегодня представляет сфера малого бизнеса. Помимо того, что предприятия этого сектора ищут специалистов самых разных направлений, здесь также есть хороший шанс получить высокооплачиваемую должность. Кроме того, более 7,7 тысячи новых рабочих мест было создано за счет строительства и ввода в строй промышленных предприятий, а также реконструкции, модернизации и расширения деятельности производственных объектов. В рамках работы по финансовому оздоровлению временно

бездействующих и экономически неосостоятельных предприятий было восстановлено более 1,5 тысячи рабочих мест. Также за счет последовательного развития производственной, социальной и рыночной инфраструктуры столицы было создано 5,2 тысячи новых рабочих мест.

Большое внимание уделяется и домашнему труду — способу трудоустройства, который выгоден как работнику, так и работодателю. Это имеет и немалое социальное значение, особенно для поддержки женщин, что дает возможность получать доход и успевать справляться с домашними делами. В минувшем году для тех, кто выбирает для себя такой вариант трудоустройства, в столице было создано 8,8 тысячи рабочих мест.

Эти данные позволяют говорить о том, что в таком крупном мегаполисе, как Ташкент, сегодня есть все необходимые условия для обеспечения занятости его жителей. Находящиеся в активном поиске вряд ли будут испытывать затруднения в выборе подходящего места для трудоустройства самостоятельно. Также действие в этом могут оказать органы по труду — к примеру, центры дей-

ствуют во всех районах города. Здесь имеются сводки о свободных рабочих местах. Обратившись в такой центр помогут подобрать нужную вакансию, дать необходимые консультации. Такой возможностью в прошлом году воспользовались примерно 36 тысяч временно незанятых ташкентцев. 28,6 тысячи из них были трудоустроены на предприятиях и в организациях города, а около 2,5 ты-

В течение минувшего года в Ташкенте было создано более 82,2 тысячи новых рабочих мест.

ся направлены на оплачиваемые общественные работы. Кроме того, органы по труду могут оказать поддержку в плане обучения новой профессии и переподготовки тех, кому не удается найти работу. В столице действует учебный центр для незанятого населения, выпускники которого по предварительной договоренности с работодателем после окончания курсов отправляются работать по новой специальности. Этой возможностью в прошлом году смогли воспользоваться 5 566 человек.

Особо актуальное значение имеет обеспечение занятости молодых жителей столицы, в первую очередь выпускников профессиональных колледжей. Выработан эффективный план мер для того, чтобы ребята, овладевшие во время учебы той или иной специальностью, могли успешно начать трудовую биографию. Еще во время обучения между будущим выпускником, колледжем и предприятием заключается трехсторонний договор, на основе которого впоследствии выпускник может трудоустроиться. Это способствует оперативному обеспечению занятости большого количества молодых специалистов. В частности, в 2012 году профессиональные колледжи окончили более 26 тысяч юных ташкентцев, и около 22 тысячи из них уже успешно трудоустроены. Это можно назвать высоким показателем, учитывая, что значительная часть из тех, кто не пошел работать, продолжили обучение в вузах.

Работа по повышению занятости населения играет особую роль в нынешнем году, объявленном в республике Годом благополучия и процветания. Ведь личное благополучие каждого в первую очередь связано с возможностью трудиться и получать достойный доход от своего дела. Поэтому благодаря созданным в нашей республике условиям для роста занятости таких возможностей у тех, кто хочет и может работать, будет еще больше.

Рандив БАЙЖУМАНОВ, начальник отдела анализа рынка труда и занятости Главного управления по труду и социальной защите хокимията г. Ташкента.

Благоустройство. Благотворительность. Благополучие

1. Главное, что демонстрируют: насколько все люди, в том числе и наша молодежь, причастны к судьбе родного края, насколько велико их желание сделать его еще краше.

В предстоящие выходные дни в хашаре примут участие сотрудники государственных и общественных организаций, предприятий всех форм собственности, учащиеся и

студенты, жители сходов граждан. В течение двух дней они будут благоустраивать дорожки и парки, площадки и улицы, места поклонения и кладбища, очищать арыки и лотки, ремонтировать детские площадки и спортивные комплексы, навешивать малообеспеченным семьям, оказывать им моральную и материальную поддержку.

Именно в дни проведения хашара будут закончены многие строительные работы в махаллах и гузарах, отремонтированы объекты бытовых услуг, предприятий торговли и спортивные комплексы.

... На протяжении тысячелетий хашар служил развитию благородных устремлений в сердцах людей. Эта важная черта сохранилась и в наши дни. Хашар, став общенациональной традицией, привлекает людей человечностью и милосердием, побуждает к благим поступкам, способствует воспитанию молодежи в духе патриотизма.

Вместе с тем в ходе мероприятия были отмечены неиспользованные резервы, имеющиеся проблемы в работе по развитию институтов гражданского общества. Состоялся открытый и конструктивный обмен мнениями, были выработаны и приняты рекомендации по дальнейшему усилению роли институтов гражданского общества в демократическом обновлении и модернизации страны.

Элдор САТТОРОВ.

количество органов самоуправления граждан. Можно привести очень много примеров тому, как областной отдел фонда «Махалла» и сходы граждан в социальном партнерстве с областными подразделениями ОДМ «Камолот», Комитета женщин оказывают содействие в развитии надомного труда и ремесленничества, открытии малых и дочерних предприятий, ремонте жилья социально уязвимых семей, закупке реабилитационных средств для людей с ограниченными возможностями, приобретении крупного рогатого скота и птицы.

Формирование гражданского сознания и правовой культуры населения

является важным условием успеха проводимых в стране демократических преобразований, эффективности осуществляемых реформ. С учетом этого реализуются меры, направленные на формирование у населения уважительного отношения к правам и свободам человека, законопослушного поведения граждан, осознания своих конституционных прав, чувства сопричастности к Родине, происходящим событиям. В данном контексте особо можно отметить опыт Узбекистана по празднованию 60-летия Всеобщей декларации прав человека. В рамках выполнения специальной программы

мероприятий, утвержденной указом Президента Республики Узбекистан, осуществлены меры по повышению правовых знаний населения, формированию культуры прав человека в обществе. С учетом современных политико-правовых реалий ведется работа по подготовке нового проекта Национальной программы повышения правовой культуры общества, предусматривающей кардинальное улучшение правового образования и просвещения, пропаганды правовых знаний в обществе.

Как известно, одной из составляющих высокой правовой культуры населения является информированность граждан о своих правах и готовность отстаивать их в рамках действующего законодательства. В этой связи НИМФОГО проведено комплексное изучение практики обращений граждан в государственные органы, результаты которого свидетельствуют о повышении уровня готовности граждан действовать в рамках правового поля при отстаивании своих нарушенных прав.

С 2011 года в Узбекистане действует Межведомственный совет по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению. Одной из его задач является широкое привлечение СМИ и институтов гражданского общества к осуществлению работы по правовой пропаганде и просвещению. В выступлениях на конференции особо подчеркивалось расширение участия институтов гражданского общества в данном процессе.

В целом, судя по итогам конференции, на сегодняшний день Узбекистан добился главного — процесс реформирования и демократизации приобрел бесповоротный, необратимый и последовательный характер. Как отмечено Президентом Исламом Каримовым в Концепции, гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. В конечном счете растет политическая и гражданская активность людей, у них формируется осознанное чувство сопричастности к происходящим в обществе процессам, укрепляется вера в будущее.

Машкура ЗАХИДОВА, Саиджон МАХСУМОВ.

Слово — участникам конференции

Катя ГЕРШЕК, заместитель главы представительства НПО «Региональный диалог» (Словения):

— Работать в Узбекистане для нас большая честь. Здесь мы общаемся со многими людьми и чувствуем, как повышается политическое сознание жителей страны. Они глубоко осознают суть стремления к гражданскому обществу. Например, в последние годы расширилось их участие в деятельности негосударственных некоммерческих организаций, количество которых увеличилось до шести тысяч. Сам этот факт говорит о созданных в нашей стране благоприятных условиях для развития институтов гражданского общества. В беседах с представителями ННО прослеживается их желание

не только реализовать свои способности, но и увлечь полезной работой других. Причем, в большинстве случаев люди занимаются ею добровольно, по зову души. К тому же наш народ всегда отличался лучшими качествами — добротой и милосердием, готовностью помочь ближнему. Эти черты как раз и являются особенностями гражданского общества, способствующими дальнейшему его развитию.

В Узбекистане есть замечательный пример институтов гражданского общества, вызывающий неподдельный интерес в мире. Это махалла, которая объединяет людей по признаку места жительства. В махалле ее жители вовлекаются в осуществление благих дел, целью ко-

торых является дальнейший прогресс и процветание. А сопутствуют им в этих делах взаимопонимание и взаимопомощь. Таким образом, махалла уже стала своеобразным мостом между населением и государством.

Идан ПЕЙСАХОВИЧ, глава представительства НПО «Сохнут» (Израиль):

— На мой взгляд, развитие гражданского общества в Узбекистане можно проследить в том числе и на примере деятельности молодежных организаций. На конференции интересно было слушать о проводимой молодежной политике. Знакомясь с деятельностью общественного движения «Камолот», я назвал бы ее одним из передовых опытов. В этой связи считаю,

есть чему поучиться у вас. Если мы сегодня смотрим в будущее и говорим о будущем, то, конечно, поддержка молодежи и развитие у нее лидерских качеств приведут к благополучному завтрашнему дню, за который можно быть спокойным. Молодежные организации Узбекистана принимают самое активное участие в решении вопросов повышения качества образования, обеспечения занятости выпускников образовательных учреждений и их трудоустройства, популяризации спорта, поддержки одаренных юношей и девушек, их творческой инициативы. Учат тому, чтобы молодежь как можно раньше осознала свою ответственность за будущее страны. И это нужно только приветствовать.

Реклама и объявления

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
объявляет конкурс №КТ03/13-8 на поставку следующих лекарственных препаратов для купирования побочного действия противотуберкулезных средств

№	Наименование	Форма выпуска	Количество
1	Albuterol Inhaler или аналог	Дозированный аэрозоль, флакон по 20 мл	587
2	Amitriptylin	Таблетки по 50 мг	3 519
3	Beclomethasone Inhaler или аналог	Дозированный аэрозоль, флакон по 200 мкг/доза, 200 доз	587
4	Potassium-magnesium asparaginate	Флакон по 250 мл	1 173
5	Almagel или аналог	Суспензия для приема внутрь, флакон по 170 мл	1 173
6	Clotrimazole	Вагинальные таблетки по 500 мг	2 933
7	Dexamethasone	Таблетки по 0,5 мг	587
8	Diclofenac	Мазь 1% в тубике по 30 г	1 173
9	Diclofenac	Таблетки по 50 мг	1 173
10	Diphenhydramine	Таблетки по 50 мг	2 346
11	Fluconazole	Таблетки/капсулы по 50 мг	5 865
12	Furosemide	Таблетки по 40 мг	587
13	Hydrocotisone	Мазь в тубике, 15 г	587
14	Ibuprofen	Таблетка, покрытая оболочкой, по 200 мг	8 798
15	Levothyroxine	Таблетки по 0,1 мг	1 760
16	Loperamide	Таблетки по 2 мг	1 173
17	Metoclopramide	Таблетки по 10 мг	11 730
18	Omeprazole	Таблетки по 20 мг	29 325
19	Prednisone	Таблетки по 5 мг	5 865
20	Promethazine	Ампула по . 2 мл	5 865
21	Pyridoxine (vit. B6)	Ампула по 50 мг./мл. 2 мл 29325	
22	Pyridoxine (vit. B6)	Таблетки по 50 мг	29 325
23	Ranitidine	Таблетки по 150 мг	5 865
24	Пробиотик (Hylak forte или аналог)	Ампула по 30 мл	1 760
25	Calcium gluconate	Флакон, 10% раствор по 18,9 г	1 173
26	Препараты, регулирующие передо-электролитное равновесие (Rehydron или аналог)	Порошок в пакетиках по 18,9 г	1 173
27	Paracetamol	Таблетки по 200 мг	2 933
28	Гепатотропный препарат (Aposcoute или аналог)	Капсула	2 933
29	Мультивитаминный комплекс	Таблетка, покрытая оболочкой/капсула/драже	5 865

Основные требования:
Срок годности: остаточный срок годности не менее 18 месяцев на момент поставки.
Форма оплаты: безналичный расчет.
Условия оплаты: не более 15% предоплаты.
Срок поставки: не более 20 дней.
Условия поставки: доставка до склада покупателя в г. Ташкенте.

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления.
Адрес: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15. Факс: +998 71 256 21 67/68.
Электронная почта: office@dots.uz

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС КТ 02/13-8 на предоставление автотранспортных услуг по доставке грузов по маршрутам

1. Ташкент — Андижан	10. Ташкент — Бухара
2. Ташкент — Фергана	11. Ташкент — Ургенч
3. Ташкент — Наманган	12. Ташкент — Нукус
4. Ташкент — Гулистан	13. По городу Ташкенту
5. Ташкент — Джизак	14. Дополнительный пробег по областным районам (сум/км).
6. Ташкент — Самарканд	
7. Ташкент — Карши	
8. Ташкент — Термез	
9. Ташкент — Навои	

Основные требования:

- Наличие лицензии на грузоперевозки;
- Форма оплаты — безналичный расчет;
- Крытый автотранспорт грузоподъемностью до 5, до 10 до 25 тонн (указать тип автомашины, соответствующие объемы в куб. м и габариты грузового отсека)

Предложения принимаются в течение 20 дней с момента опубликования объявления по адресу:
г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 15;
по факсу: (+99871) 256-21-67/68 или по эл. почте: office@dots.uz
Контактный телефон (+99893) 184-03-72

Новое поступление ноутбуков!!!
Товар сертифицирован

DELL

Универсальный и функциональный Vostro

Яркий, легкий и очень мобильный Latitude D430

Ультратонкий портативный XPS M1330

3 года полной гарантии!!!

Только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc.
«INTEGRALASIA»
Тел.: 148-30-27, 148-30-28, факс 148-30-26
www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

ЭКСПОЗИЦИИ

«Дыхание весны»

— так называется выставка произведений известных художников Виктора Соседова и Людмилы Мановой, прошедшая в Выставочном зале Республиканского художественного колледжа. Она была организована Академией художеств Узбекистана и колледжем, находящимся в ее ведении, и посвящена Году благополучия и процветания.

Картины художников, оставивших заметный след в изобразительном искусстве республики, не случайно были представлены в стенах художественного колледжа в первые дни весны. Здесь они учились, затем сами преподавали специализации.

Портреты и пейзажи, натюрморты, многочисленные этюды и эскизы, ставшие основой созданных впоследствии произведений живописи и монументально-декоративных росписей, а также учебные постановки студенческих лет составляют необычную экспозицию, которая была подготовлена их дочерью Эвелиной Викторовной — художницей, преподающей в колледже. Бережно сохраняемое ею творческое наследие родителей щедро представлено вниманию зрителей.

А зрители — это прежде всего учащиеся колледжа, которые имеют возможность взглянуть в «кухню» мастеров, увидеть то, что предвещает последующий полет в высших искусствах живописи.

— Я восхищена увиденным. Вот как надо работать, относиться к искусству! — призналась третьекурсница графического отделения Севара Алимова.

— Трудно переоценить значение выставки для начинающих художников, — сказал директор колледжа Орзукул Рузиев. — Представленные здесь картины — прекрасный наглядный материал для учебного процесса. Вместе с тем эта экспозиция — дань памяти замечательных мастеров и педагогов, вырастивших не одно поколение молодых художников.

Учившийся у Людмилы Александровны живописец Абдусамат Саидбердиев много добрых слов сказал о ней и ее педагогической методике.

Народный художник Узбекистана академик Лежим Ибрагимов дал высокую оценку вернисажу, назвав его большим событием в культурной жизни столицы.

Поистине неразрывна связь времен и поколений. Одним из укрепляющих и объединяющих ее факторов является искусство. Это и подтверждает творчество художников.

Ривкат АЗИХАНОВ,
художник, преподаватель
Республиканского
художественного колледжа.

На правах рекламы

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Жемчужины узбекского искусства

В ЦЕНТРАЛЬНОМ выставочном зале Академии художеств Узбекистана завершилась юбилейная выставка народного художника Узбекистана Муборака Юлдашева.

Накануне состоялась встреча мастера кисти со студентами Национального института искусств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, на которой собравшиеся в теплой атмосфере обсудили творческий путь юбиляра, лучшие работы известного художника.

Общаясь с автором, студенты узнали, что он не только монументалист и талантливый мастер пейзажа, но и один из самых высокопрофессиональных театральных художников. На основе сделанных им декораций поставлены успешные оперные и балетные спектакли. Он работал художником-постановщиком в Государственном академическом Большом театре оперы и балета имени Алишера Навои, был главным художником Самаркандского областного театра музыкальной драмы имени Х. Алимджана.

Муборак Юлдашев — истинно узбекский художник. В своем творчестве он широко осветил жизнь, быт, культуру и природу нашего народа, не обходя стороной его сказания и эпосы. В его мастерской рождаются мужественные и прекрасные образы народных героев — богатыри, их возлюбленные, умудренные жизнью старцы, навеянные персонажами «Авесто», узбекских народных эпических поэм — «Гороглы», «Алпомыш». Важно отметить, что эти уникальные полотна впервые в истории среднеазиатской живописи представляют события и героев вышеуказанных эпосов, дошедших до нас благодаря книгам и устному народному творчеству. Без сомнения, циклы «Гороглы», «Алпомыш», «Авесто» — величайшие открытия в изобразительном искусстве не только



в Узбекистане, но и в мире.

Примечательно, что художник верен теме легенд и сказаний. Даже спустя двадцать с лишним лет он вновь обращается к эпосу «Алпомыш», чтобы создать очередную работу в этом цикле. Но каждое его полотно — это не просто история легенды, оно носит воспитательный характер, заставляет размышлять о смысле жизни, взаимоотношении отцов и детей.

Выступающие на встрече педагоги Национального института искусств и дизайна имени Камолитдина Бехзода подчеркивали важность прошедшей экспозиции для студентов. Она явилась настоящим мастер-классом для начинающих художников, став наглядным материалом в их учебном процессе. Признанный творец по праву заслужил пристальное внимание. Ведь его талант многогранен. Кроме серии удивительных работ на тему сказаний и эпосов, из под его кисти на свет рождались трогательные пейзажи Акташа, Бурчмуллы, Ходжикента и Ходжента... А написанные им архитектурные сооружения старины — «Самарканд. Медресе Шердор», «Бухара. Парк Чорминор» и другие — совершенно отличны от работ разных художников, изображающих те же объекты. И это неудивительно, поскольку написаны они Юлдашевым в необычном для изобразительного искусства сказочно-эпическом, героически-припод-



высокого художественного таланта их создателей. Недавно Муборак Юлдашев закончил триптих «Адам и Ева». Впереди у мастера новые полотна. На них, конечно же, будет буйство красок, ведь добросовестно фиксировали на холсте памятники древности Центральной Азии, то у Муборака Юлдашева в душе времени и личных особенностей дарования в «архитектурных импровизациях» торжествует возвышенный лиризм. Этот художник воспринимает Самарканд, Бухару, Хиву, Кухна-Ургенч не глазами стороннего наблюдателя, а как истинный человек Востока, для которого эти памятники не просто оригинальные исторические диювинки, а воплощение исторических событий, свидетельства героических характеров и ныне уже легендарных деяний, красноречивые символы

нашего индивидуального стиля. Как отметил академик Академии художеств Узбекистана Рафаил Тахташ, если в конце XIX — начале XX веков художники Р. Зоммер, Л. Буре, И. Казаков и другие добросовестно фиксировали на холсте памятники древности Центральной Азии, то у Муборака Юлдашева в душе времени и личных особенностей дарования в «архитектурных импровизациях» торжествует возвышенный лиризм. Этот художник воспринимает Самарканд, Бухару, Хиву, Кухна-Ургенч не глазами стороннего наблюдателя, а как истинный человек Востока, для которого эти памятники не просто оригинальные исторические диювинки, а воплощение исторических событий, свидетельства героических характеров и ныне уже легендарных деяний, красноречивые символы

придерживается философия жизни, которой придерживается автор. Отрадно, что Академия художеств Узбекистана стала проводить встречи с мастерами художниками страны, которым есть что показать и рассказать современным зрителям. Творчество Юлдашева является драгоценной россыпью в истории искусства Узбекистана, которой, несомненно, могут гордиться многие поколения.

Абдували ЭГАМБЕРДИЕВ,
доктор
искусствоведения.

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

В лидерах — «Ватанпарвар» Бухары

БУХАРСКИЙ областной совет ОСО «Ватанпарвар» стал победителем традиционного республиканского конкурса «Самый образцовый региональный совет».

Такого почетного звания коллектив организации удостоился за большой вклад в подготовку допризывной молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил Узбекистана, развитие и популяризацию в регионе технических и прикладных видов спорта.

Только в прошлом году в семи учебных спортивно-технических клубах, двух автошколах и областном центре технических и прикладных видов спорта, входящих в структуру областного совета, на различных курсах прошли обучение около десяти тысяч человек. Также было организовано 13 областных, 30 районных и 59 клубных соревнований, в результате чего подготовлено 30 перворазрядников

и 24 кандидата в мастера спорта. Важно отметить, что на сегодняшний день в регионе благодаря успешной деятельности областного совета создано 380 спортивных секций по авто- и мотоспорту, авиа- и ракетомоделированию и другим, где занимается более четырех тысяч человек.

По словам председателя Бухарского областного совета ОСО «Ватанпарвар» Олега Овчинникова, за последние годы в школах, колледжах и лицеях организовано около 390 первичных организаций, членами которых являются свыше 24,5 тысячи юношей и девушек.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Внимание организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту

«Реконструкция незавершенного строительства 4-этажного общежития и одноэтажного административного здания под жилой дом в г. Бекабаде Ташкентской области»

Стартовая цена заказчика:
— 4 332 371 044 сума с учетом НДС.
— 3 610 309 203 сума без НДС.

Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.

Источник финансирования — собственные средства ГТК РУ.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета РУ по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

ОАО «Тошрангметзавод»

поздравляет
многонациональный народ
солнечного Узбекистана
с Весенним праздником

Наврӯз,

являющимся символом
пробуждения и обновления,
красоты и нежности,
доброты и милосердия!

Пусть ваши дома
не покидают добро и любовь,
изобилие и достаток, каждый новый день
приносит вам тепло, радость и удачу!

UZGUMI

Биологически активное чудо природы

ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙНОСТЬ:

ХЛОПЧАТНИК + 10-20%
ПШЕНИЦА + 15-25%
ОВОЩИ И ФРУКТЫ + 30-50%

СОКРАЩАЕТ СРОКИ СОЗРЕВАНИЯ

ПОВЫШАЕТ УСТОЙЧИВОСТЬ К ЗАБОЛЕВАНИЯМ И ВРЕДИТЕЛЯМ

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ГУМИНОВОЕ УДОБРЕНИЕ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Тел. (8-371) 238-92-29
www.tbs-group.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутатский редактор М. АБАЙДУЛЛИНА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по УдА: 23.55 Подписано в 23.55